

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak: Helyben és postán külföldre. Egy évre... 10 ft.—kr. Fél évre... 5 ft.—kr. Negyed évre... 2 ft.—kr. Egyes szám 5 Kr.

Hirdetési díj: Négy hasábról kezdve 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesbűrt hirdetések alk. szerint a 1 eg. o. l. s. o. b. b. á. r. t. v. e. l. e. m. e. k. f. e. l. Bélyegjű minden különbeírásért 30 kr.

Deák... Hirdetési díj... Négy hasábról kezdve 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesbűrt hirdetések alk. szerint a 1 eg. o. l. s. o. b. b. á. r. t. v. e. l. e. m. e. k. f. e. l. Bélyegjű minden különbeírásért 30 kr.

ÜLESERE... Hirdetési díj... Négy hasábról kezdve 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesbűrt hirdetések alk. szerint a 1 eg. o. l. s. o. b. b. á. r. t. v. e. l. e. m. e. k. f. e. l. Bélyegjű minden különbeírásért 30 kr.

Károly... Hirdetési díj... Négy hasábról kezdve 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többesbűrt hirdetések alk. szerint a 1 eg. o. l. s. o. b. b. á. r. t. v. e. l. e. m. e. k. f. e. l. Bélyegjű minden különbeírásért 30 kr.

„Satnya nemzedék.“

Távol vidékről és polgári kezekből veszik a következő, valóban megfigyelésre méltó közleményt: „Satnya nemzedék“ czim alatt tárgyalják a lapok azt a sajnós körülményt, hogy a sorozások rosszul sikerültek; oly rosszul, hogy a megkivántatott katonai létszám sem éretett el s be kellett rendelni, eddig szokatlanul, a negyedik korosztályt is. „Satnya nemzedék“, mondák erre a sajtó bölcse kezelői, kiknek természetesen könnyelműbb levén a dolgokat úgy szemlélni, a mint elénk táltatnak — eszök ágában sincs a tények mélyebb vizsgálatába bocsátkozni.

Mindenesetre igen nagy, sőt legfőbb oka a sorozások balsikerének az új generáció fizikai gyöngesége. Rendetlenül verő szívek, jelentéktelen mellkasok, szétzilált idegek s a kimerültség minden nem vannak az ember előtt, a midőn részt vesz a sorozási bizottság munkáiban. Még ha az egyének átlagos magasságát vesszük is, önkéntelen eszünkbe jut, hogy e tekintetben közös a sorsunk Spanyolországgal, a hol az emberek átlag sokkal alacsonyabbak, mint a régi szép, arányos nővérsül, szálás nemzedékek valának. A kiscsapongások, a kenyérkereset nehézsége s e miatti rossz táplálék, továbbá az apák és anyák és az illető egyén saját bűnei is lejjebb szállították a híres katonaképes magyar faj nemességét és külsőleg is daliás voltát.

Azonban van még valami, a mi nagyban segíti azt, hogy a sorozások eredménye oly csekély, oly jelentéktelen. Egy kis darázsfelek a mai corrumált kormányzat korszakában.

A katonatorvos is okozza azt, hogy a sorozások oly rosszul sültnek ki.

E sorok írója nem ösmer személyesen egyetlen egy katonatorvost sem és nem jutott egyszer sem oly helyzetbe, hogy érdekében állott volna konkrét esetek feljegyzése és felbolygatása. Hanem a sorozások összeredményéből kell következtetnie arra, hogy — tisztelget a kivételeknek — a katonai orvosok között kell lenni szakértetlen és hozzáférhető elemeknek is. Hiszen napról-napra látunk trabális fiúkat, a kik szerencsésen kikerültek a „tauglich“ szót se ért a bizottság elé is mosolyogva lépnek! Legsúlyosabbnak továbbá a zsidók ifjú generációjának kell lennie, mert ilyeneket csak elvértve látunk katonamundurba kerülni. Statisztikai tény, hogy a zsidó vallásu manipuláns örmesterek (jövendős állás!) tiszták és önkéntesek együttes száma többet ad ki, mint a meenyi zsidó vallásu közkatona van a hadseregben! És ezen a katonai orvosi-kar működésében tapasztalható felületesség annyira ment, hogy sok helyen már csak az a jómódu ember lesz katoná, a ki akar.

Mielőtt tehát olyan könnyen rámondanók ifjuságunkra, hogy az satnya és így (mintegy megfosztva azt önbizalmától) mintegy előre is megtagadnók hadseregünk től a harcoképesség tulajdonságát: hasunk a dolgok mélyére s igyekezzünk minden káros tényezőzt hatálytalanná tenni. A katonai orvosi karok szaporítása, minőt a magyar kir. honvédelmi miniszter éppen most foganatosít a honvédségnél, — miködésű tüzetesebb ellenőrzése és oly eszközök megállapítása képezzen most sürgős feladatot, a melyek birtokában csakis nagy szakértelemmel bíró és anyagilag függetlenített egyének alkalmaztassanak katonai orvosokul. Így aztán egy-egy kicsikét mindenesetre kevésbé lesz satnya az a mostani nemzedék. Ezen jóakaratus csakis a hazé és állam érdekeit szem előtt tartó

közleményünket pedig ajánljuk illetékes körök figyelmébe.

Országgyűlés. A képviselőház márcz. 28. ülése rövid volt. Átvették a főrendiház üzenetei a főrendiház reformjáról szóló törvényjavaslata és a regnicolaris deputációra vonatkozólag. Az előbbi kinyomatván, az illető bizottsághoz utasított. Mi az utóbbit illeti, a ház egyik közelebbi ülésén fognak megválasztani a regnicolaris küldöttség tagjai. Hegedűs Sándor és Rakovszky István a pénzügyi bizottság jelentéseit mutatták be az ott utóbb tárgyalt postakareképzési és vasúti törvényjavaslatokat illetőleg. Tisza Kálmán az 1882. évi közegészségügyre vonatkozó kormányi jelentést, Fejérvári b. honvédelmi miniszter pedig a honvérdorvosokra vonatkozó törvényjavaslatot terjesztett be, mire a jegyzőkönyv felolvasása után az ülés véget ért.

A kormány köréből. A rente-konverzió tudvalevőleg még szeptemberben befejeztetett, a pénzügyminiszter ur azonban még mindig nem látta idejét, hogy e nagy pénzügyi művelet lefolyásáról, részletes jelentést tegyen a parlament s a közönség elé. Nem csoda hát, ha a közönség körében az úgynek ezt az elhanyagolást a kormányra nem éppen kedvező módon magyarázzák. — Annyi tény, hogy a pénzügyminiszteri jelentésre föltétlenül szükség van első sorban a parlament ellenőrzés szempontjából.

Egy hivatalos közönművelet szerint Tisza Kálmán kabinet-kérdésnek tekintti a főrendiházi reform. módosított javaslatának, a képviselőház által való elfogadtatását. Az alsóház, melynek önértékét tönkretette az, hogy Tisza Kálmán először szavaztatta, aztán kijátszotta őket: bizonyára az ő nyereszerint fog cselekedni ezuttal is. A kabinet-kérdésnek a főrendekkel szemben lett volna helye.

Az egy kivétezt főrendiházi zsidó tag hir szerint Léva i Henrik volna

Egy magyar vállalat sorsa.

A magyar börtömelők országos szövetkezetének legutóbbi közgyűlése tudvalevőleg elhatározta, hogy liquidál. Igazgatója, gróf Keglevich István olyan gazdálkodást inaugurált, mely mellett meg lehet baktatni akár az angol bankot is, nem pedig az angol banknál valamivel gyengébb pénzügyi basisra fektetett szövetkezetet.

A közgyűlésen gróf Keglevich kardoskodott egyedül a mellett, hogy a társulat ne liquidáljon. Volt oka! Mert ha a társulat ne liquidál, nem jönnek napfényre az alábbi adatok, melyeket nemcsak a borszövetkezet tagjainak kedvéért közlünk, hanem azok kedvéért is, kik a részvénytársulat ügyeit, az ott divó pénzügyi kezelést hivatva vannak nem csak ellenőrizni, de utólag is elbíralni.

A borszövetkezet liquidáló bizottsága ma délután tartott gyűlést, s ott a következő adatok kerültek napfényre: A szövetkezet aktívája 153,392 frt 24 kr., ezzel szemben áll 146,863 frt 45 krajczár nyeresemény mutatkozott.

Van azonban ennek a mérlegnek egy kis Hübner. Ugyanis az aktívából levonandó az a 35,000 forint, a mi a múlt évi gazdálkodás folytán elvesztett. Levonandó továbbá az aktívából a leltári értékeknek legalább is 50 százaléka, mert most az összeállításnál a leltárba felelt tárgyakat túlságos magasra becsülték. Menjünk már most át az aktívák és passzívák jellemzésére. Mindenekelőtt, mint unicumot lehet megemlíteni azt az 1045 frtot, a mely az aktívák között szerepel, mint az importált francia borok értéke.

Igenis unicum, mert ország-világ tudja, hogy a borszövetkezet azért alakult, hogy a magyar borokat exportálja; e helyett mint látszik francia borok behozatalával foglalkozott. De nézzük a passzívákat. Először is követel a szövetkezettől maga az igazgató gróf Keglevich István 51,004 frt 96 krajczár.

A szövetkezet volt fiskálisa, Neuman Armin szinte néhány száz forintot; a magyar leszámítoló bank 8354 frt 52 krajczár, mely követelése biztosítva is van, miután itt zálogot kötött el a szövetkezet által gyártott cognacot. Ennek a cognacnak is meg van a maga története. A szesz, melyből gyártották, hitelre vették, a cognacot pedig, hogy pénzük legyen, zálogba adták.

A kezelés jellemzésére felemlítjük azt is, hogy ápril 1-en 9040 forint 59 krt kellene kifizetni, nagyobb részét személyi járandóságok fejében, a pénztárban pedig 17 forint 40 krajczárnál több nincs. Ilyen viszonyok között tette meg azután

a szövetkezet volt igazgatója a liquidáló bizottságnak azt az ajánlatot, hogy hajlandó átvenni mindent; kifizet minden hitelezőt, de hitelező alatt nem érti sem az alapítókat, sem a részvényeseket. Tette ezt az ajánlatot az a Keglevich István, aki pár hét előtt azt referálta a közgyűlésen, hogy még minden egyes részvénynek 60 frtnyi értéke van.

A liquidáló bizottság erre azt határozta négy szóval három ellen, hogy a lebonyolítás körüli igazgatósági teendőket továbbá is gr. Keglevich István bírassék meg. Gratulálunk a liquidáló bizottságnak, és még inkább a részvényeseknek.

A honvédség köréből. A m. kir. honvédelmi miniszter a tanzászlóaljok összeállítására vonatkozó — meg szerkesztés alatt lévő „kiképzési utasítás“ illető kivonatát kiadván — egy általános rendelettel a tanzászlóaljok behívása és alakulására nézve — mint értesülünk a következőkben intézkedik:

A tanzászlóaljok összeállítását a husvéti ünnepek következtében ez idén ápril hó 9-én kezdik meg, az irányítások tehát ennek megfelelően fognak eszközöztetni; a tanzászlóaljok összeállításának befejezése azonban, mint mindig, ugy most is június 14-ére esik.

Az alakulás a benyújtott tervezetektől csak az I-ső és VII-ik kerületenkél tér el a magasabb létszám következtében, miert is e két kerületben még egy fél tanzászlóalj alkítása rendeltetett el. A horvát szlapon kerületbeii 2VII. számú tanzászlóalj a 83. gy. dandár parancsnoksága alá esik.

A tiszték beosztását, tekintettel több, figyelmen kívül nem is hagyható körülményre a kerületi parancsnokságok saját hatásköreiken belül eszközözik.

A szabadságot állományu tiszték nagyobb számu — természetesen számfelületi — beosztása ez évben elmarad, s az a rendelet értelmében nemcsak a legkisebb mérvre leend szorítva, de elvileg és nagyobb részben csupán a kiképzési idő első felére engedélyeztetik, hogy a 35 napra — t. i. az ősi gyakorlat rovarára — behívott tiszték a kiképzés és kiképezetében fokozatosan haladjanak, mi úgy rájuk, mint a legénységre is, az adott viszonyok között valóban a lehető legelőnyösebb leend.

Igen kívánatos lenne — a mi különben előrelátható, — hogy a rendelet itt idézett pontja minden időben épségben tartassék. A múlt évben összpontosított tanzászlóaljaknál, hol a rendes szakasz-parancsnokok kívül még legalább is egy tetteges állományu tiszthelyettes s egy a tartalékból athelyezett honvéddhadjegy járt a szakasz háta mögött, ez urak a tiszthelyettesekkel egyetemben ugys oly annyira jelentéktelen szerepre lőnek kárhoztatva, a minőnél egy jó kaplár is többet igényelhet. — Csupán klimatikus fűrdőt vett mindannyia — pedig államköltségen. Ez idén a hadapród-tiszthelyettesek feles számu behívása is elmarad. Helyesen! — Különben a tiszték és hadapród-tiszthelyettesek jövőben történő behívására nézve a kiadott „közizgatás utasítás“ intézkedik s ez ad támpontokat az alosztályokhoz beosztandó személyzetre vonatkozólag is.

A tetteges állományu hadapródokat a rendelet szerint mind beosztják és számukat a tetteges állományból vezénylendő altisztek létszámába tudják be. — A gyakorlati kipróbáltatás végett jelentkező volt egyévi önkéntesek azonban e létszámba nem tudatnak be. — A századparancsnokok és zászlóaljsegédtisztéknek a kerületi parancsnok által történendő lovasítását május 1-től kezdve engedélyezték.

A tanzászlóalj parancsnokait utasították, hogy a legénységnek este rántott leves szolgáltatassék ki. Dícsérendő szándék — a meenyiben ez a legénység étkezési pénzéből való megtakarítás által eszközöltetnek, újabb kiadásba nem kerül, s ilyen magas létszám mellett igen könnyen keresztölvihető lesz. A lótap megjavítására fel adag zabpótlék engedélyeztetett.

A fejenként illetékes 120 töltny közül 70-et a gyakorlati, 40 et a harcszerű, 12 darabot pedig nagy távolságra való czellőzésre fordítják. Egynemely tanzászlóalj területen azonban a terep nem alkalmas arra, hogy nagy távolságra a czellőzést keresztöl vihető legyen, minek következtében a rendelet arra nézve is intézkedik, hogy ily esetben a 12 drb töltny csupán harcszerű gyakorlatnál használtassék fel.

Különben e többször hivatolt rendelet a kerületi parancsnokságok javaslatai nyomán — bár egynemely pontok tekinteten kívül hagyásával lön szerkesztve — s csupán amennyiben némi újításokat is tartalmaz, tartottuk czélszerűnek röviden ismerteteli.

KARCZOLATOK.

(A királyné sérelme. — A „Szamarőr.“ — A liberálisok — Európa ereje. — Kivertető ut. — Tu felix Austria nube.)

Felséges asszonyunkat, a magyar királynét nagy sérelem érte Hollandia fővárosában. Egy férfi — ha nem is tudta, kivel teszi — Erzsébet királynét... megütötte... börtöl a ő felségesnek sárga-fekete legyezőjét (melynek színétől — ugyilátszik — igen bokrosok Amsterdamban) ketté törté.

Mennyire megváltoztak az idők! Egy-két századdal ezelőt ezt a merényletet háboru követte volna.

Most... a merénylő kap néhány havi börtönt, Hollandia belügymin. és polgármestere becsánatot kért és nyári mindenk el van intézve. Furcsa! ha Felséges asszonyunk itt marad hű magyarjai között s a Szepevási, a felföld, vagy bércezes Erdély gyönyörű vidékein keres tavasi és nyári üdülést: őt semmiféle sérelem sem érheti. Itt nem bokrosok még a fekete-sárga színtől sem, itt nem törnek el semmit, a mivel a királyokat legyezetik.

Itt, köztünk maradjon Felséged: itt a karok Felségednek csak oltalmára emelkednek fel!

Elnézem a debreczeni fásítás és utczarendezés munkálatait. Furcsa! épen a színházat juttatják eszembe.

Mégis csak vonatottak a Krecsányi direktor előadásai. Már két hete s elmúlt, hogy a „Szamarőr“ cz. operettel adták és ime, némely ember még most is bönnevani!

A debreczeni fásításról és utczarendezésről jutott az eszembe.

A mamelukok küldöttei — Vízolyi Gusztáv és a nagy tisztelgő: Jókai Mór — tisztelgeték Tisza Kálmánnal és leányának eljegyzése alkalmából üdvözölő feliratot nyújtottak át Tisza Kálmánnak. Ugy kezdődött, hogy „Kegyelmes grófnó!“ Furcsa! Magyarországon eddig a férje címét viselte az asszony; az egykori geszti ténasasszony tehát csak akkor volna grófné, ha Tisza Lajos, a szegedi gróf lenne a férje és nem Kálmán, a ki — most még nem gróf. — „Kegyelmes asszonyunk!“ haugzik a másik megszólítás. Oh, oh mameluk uraim! hát nektek már asszonyotok is van, nem csupán uratok? Nem is vagytok ti liberális párt, ha nem csak liberális! „Kívánjuk továbbá“ — mondja tovább a felirat — „hogycsalád-ládjuk mindentagját, mint nemzetfentartó oszlopot, mint nemzetalkotó házat, lássák megörökölni e hazában!“ Isten ments! A Tiszák fiatal korukban mindig liberálisok és aztán kiút rajtuk, az apai virtus: a hazaellelenségég. Ilyen volt Tisza Kálmán is — ilyen lesz a többi.

Megverték Angliát Egyiptomban, Franciaországot pedig Chinában. Aztán beszéljünk arról, hogy Európa kulturájában erő van!

A „Pesti Napó“ban Á. K. a zsidókkal foglalkozván, a többi között így ír: „A zsidók a gyűlölködő üldözttetés és a furfangos kihaználtatás között meg fogják találni az utat, mely mindkettőtől kivezet.“

Furcsa, hogy a zsidóknak mindenki csak is olyan utat keres, a mely... ki vezet!

Anglia és Oroszország Nem akarnak kibékülni. Ebből a bajból csupán csak Harccsal lehet menekülni.

Oh mi kár, hogy nincsen kedvünk Azziai Boszniára! Vagy ki tudja, nem jutunk még Gyarmatos-politikára?

Szép Szudán lány járna Pesten Intő kezét látok ebbe! „Tu felix Austria nube“ — Egy föhkerész elvezsi — S államunk harcz nélkül jut be!

Gili Balaza.

A torontálmezei gazdasági kiállításon 1884-ben EZÜST DISZ-OKLEVELET nyert.
 A bécsi 1883. évi nemzeti gyógyás. kiállításon EZÜST ÉRMET nyert.
 A triestai 1882. évi kiállításon BRONZ-ÉRMET nyert.
 A gráci 1880-ik évi országos kiállításon
 ELISMERESI OKLEVELET nyert.

A MOHAI ÁGNES FORRÁS

hazánk egyik legszépsavdúsabb
SAVANYU VIZE
 kitérő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmán alapuló bajaiában. Általában a víz mindazon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének felfokozása kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.
 Kizárólagos forrástár **Édeskuty L.** m. kir. udv. szállítónál, Budapestben.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.
 Az 1884-ik évi elszállítás
1,500.000
 palaczk.

Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zellos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

Leány és fiú everlasztin cipők.

Lábbeli raktára **NEMES GÁBOR.** Városházán szemben.

Női everlasztin cipők.

Férfi everlasztin cipők.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a tavaszi és nyári időnyire üzletemet a legjobb anyagból készült lábbellekből igen dusan rendeztem be. Ajánlom különösen **Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőmet**, melyek úgy jószágukra, mint jutányos árakra nézve figyelmet érdemelnek.

Mérték utáni megrendelések a legkisebb anyagtól és szolid kivétel mellett teljesítenek.

A n. é. közönségnek — üzletem iránt eddig tanúsított pártfogásáért — köszönetet mondva, kérem azt részemre továbbra is fűlartani.

Tisztelettel **NEMES G.**

Nagy választékban.

FALK OTTÓ
 NŐI-, FÉRFI- és GYERMEK-CZIPŐ nagy raktára a város ház épületében.

Az **ARANY CSIZMÁHOZ DEBRECZENBEN** czepléd-utcán

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a közelgő tavaszi időnyire raktáramat a legjobb anyagból készült lábbeli árakkal igen dusan szereztem fel. Különösen figyelmet érdemelnek **Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőim**, melyek úgy jószágára, mind olcsóságára nézve, minden eddigi áruba bocsátottakat felülmúlnak. — A nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért köszönetet nyilvánítva, főtörekvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, igen tisztelt veivimnek jó árukat olcsó árban szolgálhatni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kéri, tisztelettel **Falk Ottó.**

Megrendelések mérték után és javítások, ugyszinté vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Husvétii sonkák.
 A husvétii ünnepekre, finom páczolt kassai és helybeli **SONKÁKAT** csonttal vagy a nélkül, ugyszinté idei friss zöldségeket, jutányos árban ajánl

ifj. Bánky István,
 főpiacz, a „Biká” val szemben.

Szabó Lajos fiai
 divat- és kézműáru üzletükben Debreczen, rózsatér a tavaszi és nyári évszakra nagy választékban kaphatók:

Divatos női ruhakelmék, hozzá való díszek, bé-lésneműek; kartonok, szatin, toile de belge stb. a legújabb mintákban,

Fekete selyem szövetek, szines atlaszok, bársonyok; Vászón-, asztal- és ágyneműek, — himzéseek; FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, SZÖNYEGEK; Gyászczikkek;

Fehér és szines kötőpamutok, csipke, szalag, gomb stb.

KOSZORU SZALAGOK, Napernyők, esernyők,
Kitűnő szabásu férfi ingek,
Jutányos szabott árak mellett.

BEKE GUSZTÁV
 kocsigyártó, Debreczenben
 Piacz-utca, 2084-ik. szám alatt, a megyeházzal szemben.

Ajánl: **mindenféle kész KOCSIKAT.**

mérsékelt árak mellett.
Kovács és kerékgyártó munkák saját műhelyemben eszközöltetnek.
 Régi kocsik a lehető legrövidebb idő alatt kijavíttatnak, vagy kívánatra be is cseréltetnek.

Országos vásár alkalmával kész kocsik nagyszámban állanak a vásárlók rendelkezésére.
 A t. közönség pártfogását kérem

tisztelettel **BEKE GUSZTÁV,**
 kocsigyártó.

1811. sz.
 1885.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú magy. kir. köz-munka és közlekedési miniszterium a f. évi január hó 5-én kelt 45671/1884 sz. rendeletével a debreczen-nyiregyháza csapi hadászati ut Hajdumegye területén átfutó 11.66 kilométer hosszúságú utszakaszának 3 év alatti kiépítését 107.972 frt 10 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat foganatosításának biztosítása czéljából a folyó 1885. évi május hó 4-ik napjának d. e. 10 órájára Debreczenben Hajdumegye székházánál a megyei kis tanács-teremben tartandó zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdettetik.

A versenynek óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt, és kellőleg bélyegzett ajánlatukat a kitiizött nap d. e. 10 órájáig alólírott alispánhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet, és részletes feltételek, a hajdumegyei magyar királyi államépítészeti hivatalnál Debreczenben a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1885. mártius 18.
Fekete Sándor
 főjegyző,
 alispán helyett.

Hölgyeink figyelmébe!

A negyed beálltával hölgyközönségünk figyelmébe ajánljuk a következő szaklapokat megrendelésre:

I. „Magyar Háziasszony”
 Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar háziasszonyok orsz. egyetlene hivatalos közlönye, mely már IV. évfolyamban van és nagy elkötelezettséggel megjelent minden vasnap „Munka után” című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési árak: Egész évre . . . 6 frt.
 Fél évre . . . 3 „
 Negyed évre . . . 1 „ 50 kr.

Előfizetések legzélszerűben postautalvány-nyal a „Magyar Háziasszony” kiadóhivatalába, Budapest, Váci-körút 20. sz. a. intézendők.

II. „MAGYAR GAZDASSZONYOK LAPJA”
 Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap.
 Megjelent minden hó 1 jén és 15 én „Csön-des órák” című ingyenes szépirodalmi melléklettel.

Előfizetési árak: Egész évre . . . 4 frt.
 Fél évre . . . 2 „
 Negyed évre . . . 1 „

Előfizetések legzélszerűben postautalvány-nyal a „Magyar Gazdasszonyok Lapja” kiadóhivatalába, Budapest, Zoltán-utca 13. sz. intézendők.

Mindkét lapból levelező lapon való megkérésre a kiadó hivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatóny-számokat.

Mindkét lapból még kaphatók folyó évi teljes példányok.

Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvkereskedésben és postahivatalnál is elfogadhatók.

A „Magyar Háziasszony”, vagy a „Magyar Gazdasszonyok Lapja” járatosára minden magyar nő, gazdaszony, sokat nyer. B. hetilapok mindegyikében a nők hivatásos és munkakörét teljesen átélő oly sok és változatos cikkek és közlemények jelennek meg, többnyire női kezek által írva s a mellett szórakoztató közleményekkel annyira el van látva, hogy az előfizetési árt nem sajnálhatja reá egy nő sem, a ki ismeretkörét szélesíteni és munkakörében tapasztalatait gazdaszonyok-ohajtja.

Dinnyetermelők figyelmébe.

A vargakert közepén a csőszház előtt egy 5 és fél nyilas luczernás föld dinnye vagy tengeri-termelésre is bérbe kiadó. — Ertekezhetni **Büdy Kálmán** urral, vagy a csapó-utcán, a 329. sz. alatti **Kardos-udvarban.**

Hal és gummikötők
 a legfinomabb és minden következmények ellen a legbiztosabb készülék, valóságos párisi, tuczat száma 1. 2. 3. 4. és 5 frt. Legfinomabb óv-gombácskák tuczat száma 2. 3 és 4 frt. Legfinomabb női praeservatívok darabja 2 frt. Kitérő suspensoriumok darabja 1 frt 50 kr, 2 és 3 frt. Küld titoktartás és használati utasítás mellett **Reif Gyula** specialista Bécs, IV. Margaretha utca 7. sz. Exporteur.

1885. XVII. évfolyam

Előfizetési árak:
 Heti és postán küldve.
 Egy évre . . . 10 frt-kr.
 Fél évre . . . 5 „
 Negyed évre . . . 2 „50”

Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény tipicaz, Vencő-náz földszin, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetheti helyben
 TELEGGI K. LAJOS és f. g.
 CSÁTHY KÁROLY könyv-kereskedésben és a kiadóhivatalban **KUTASI IMRE** könyvnyomdájában s a postahivataloknál.

Aldatlan politika

A közös külügyminiszter lapmasan vagdalkozik és tiltakozik tevé ellen, hogy a monarchia volna Szalonikin tul — Mitrovics jeszteni hódításait s ezt tendencz mánynak nevezi.

A trónörökös és neje kel arról tesz tanubizonyságot, hogy narkhia eddigi germán politikájá szláv politika lépett, a mennyibe örökösnek a jövődörg meg kell nio kelettel, kelet uralkodóival, azok sajtásáival, hogy uralko alatt tudja magát alkalmazni a saihoz és ne kívánjon tőlük, alkalmazni, a nyugoti államok nak több, etiquette-szabályainak magatartást.

A monarchia politikájának tozása abban loli magyarizati porta nem elég erős többé fent dalmát, mert azon állam, a ho sek napi renden vannak, hol lam nyomorgatói, a pénzvagyó ma ellen kél fel a nép, ha bég emlegetésével nyilt harc állam hatalomnak, ott a tört való hivatkozás lévén az alap, mi ház alakulásának küszöbén.

Azon zürben, melyet monar veres magatartása idézett elő mikor a török birodalom erejét annak birodalmát szétagoitatni mi monarchiánk kormányférfiá bal törekvésnek rendet csinál hacsak Bismarcktól portomente ált politikát nem kapnak, a manni semmire, ha pedig posta lanul küldve, kapnak ilyes valo nincs köszönet, mert a vaskar erősebb törekvése az, hogy mi minél mélyebben taszítsa a kelet nak tömkelegébe, ebbe a la hogy Oroszországnak riválisává ő Némeország rendelkezésében zet nyerjen.

Igaz, hogy a nagy hata kilátásai kecsesgetők, de Bó soha sem fog Byzantium felé kettő kizárja egymást, a Ba ten pedig csak az a politika nek zászlójára a Konstantiná vós van felírva, mert csak ig az apró néptörzsek felszabad remélhetnek terület-nagobbba meglevő fejedelemségek.

Megvalljuk, mi előttünk tyás, hajdani nagy királyt ismétli magát.

Ő azon biztonban, hogy világ Magyarországot polití nem hagyja magára, hanc fogja a török ellen, az elődei tett keleti tartományokért Bé leg Ausztriával kárpótolta, akarván országát vagy inkább igazgatni, elfoglalt egy olya mely hozzá sem történelmi avagy nemzetiségi tekintetű zódott.

Mig a Konstantinápolyt rök hatalom ellen egymag érezte és csak birodalma ha védésére szorított, addig ájában nagyobb eszme forr aligha nem volt eszmei köző rályi korona, melyhez Bécs mállhatott, ennek erejével ké a törököt Azsia partjaira vis ezen eszméért mindent kozt mindent el is vesztett, mag gyarországot is.

Az a Mitroviczig húzó hasonló.

Tagadhatlan, hogy a tikájának intőzői az orosz dolgoztak a Balkánfélszigete